

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Белозеровой Кристины Сергеевны, на тему:
«Правовое обеспечение принципа сбалансированности бюджетов
субъектов Российской Федерации», представленную на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

В настоящее время в России продолжается процесс реформирования системы межбюджетных отношений, в которых именно регионы играют ключевую роль, выступая связующим звеном в системе публичной власти между федерацией и местным самоуправлением. Поэтому именно бюджетная устойчивость регионов имеет наибольшее значение в настоящее время. Актуальность диссертационной работы подтверждается также еще и тем, что в науке публичного права принцип сбалансированности бюджетов и его реализация на региональном уровне исследованы в недостаточной степени. Более того, практика работы финансовых органов субъектов Российской Федерации по его обеспечению очень разрозненна, а регионально законодательство имеет значительную долю заимствования федеральных норм, что показывает низкую эффективность принятия региональных законов в части регулирования бюджетных отношений.

В диссертации К.С. Белозеровой проведено самостоятельное и оригинальное изучение как теоретических, так и организационно-правовых вопросов реализации принципа сбалансированности бюджетов субъектов РФ. В процессе работы над диссертацией автором был изучен большой объем источников и научной литературы, как общетеоретического характера, так и профильной литературы по финансовому праву.

Работа К.С. Белозеровой имеет фундаментальный и новаторский характер. Новизна исследования определяется необходимостью разработки критериев, определяющих сбалансированность бюджетов субъектов Российской Федерации и разработка на их основе и на основе анализа действующего регионального законодательства универсальной структуры регионального нормативного правового акта, регулирующего и

обеспечивающего процесс реализации принципа сбалансированности бюджетов на уровне субъектов РФ. Особого внимания также заслуживают вопросы определения всех необходимых понятий, используемых при раскрытии принципа сбалансированности бюджета, таких как: «качество сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации», «методы сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации» и т.д., определения подходов и критериев к оценке сбалансированности, которые в недостаточной степени разработаны и поэтому практически не применяются.

Диссертация К.С. Белозеровой представляет собой первое комплексное исследование теоретических и организационно-правовых основ реализации принципа сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации. Положения, выносимые на защиту, отличаются оригинальностью и вносят существенный вклад в развитие науки финансового права.

Диссертационное исследование К.С. Белозеровой имеет как теоретическую, так и практическую значимость. Сформулированные автором выводы и положения, выносимые на защиту, составляют самостоятельную авторскую концепцию, имеющую значение для развития финансового права в рассматриваемой сфере. В работе подробно изучены разноплановые проблемы практической реализации принципа сбалансированности бюджетов. Сформулированные автором практические рекомендации имеют актуальное значение и ценность для развития не только бюджетного права, но и всей системы публичных финансовых отношений в Российской Федерации.

Исследование имеет большую практическую значимость, поскольку материалы и результаты исследования могут быть использованы при дальнейшем изучении теории финансового и бюджетного права, а также его правовой регламентации, при подготовке учебных курсов общего и специального характера для юридических и экономических направлений подготовки; при чтении лекций и проведении семинарских занятий, а также при решении проблем, возникающих в процессе совершенствования системы бюджетной деятельности в Российской Федерации.

Структура диссертации определена с учетом специфики темы исследования, а также степени научной разработанности исследуемых проблем. Диссертация включает в себя: введение, две главы, состоящие из шести параграфов, заключение и список использованной литературы.

Основные выводы и предложения диссертационного исследования были раскрыты автором в 9 публикациях. Из них 4 статьи, опубликованные в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, указанных в перечне ВАК; 5 статей, опубликованных в иных периодических и неперидических изданиях.

Оценивая диссертационную работу, в целом, можно сделать вывод о том, что проведенное К.С. Белозеровой исследование является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития публично-правовых наук, а также в ней содержится решение задачи, имеющее существенное значение для развития страны. Диссертация К.С. Белозеровой написано автором самостоятельно, обладает внутренним единством, в которой содержатся новые научные результаты и положения. Помимо этого, в работе сделаны научно-обоснованные предложения по совершенствованию действующего законодательства и практики его применения. Диссертация К.С. Белозеровой соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки и может быть допущена к публичной защите, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор,
заведующий кафедрой финансового права, конституционного, гражданского и административного судопроизводства ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»

Специальность 12.00.04 – финансовое право; налоговое право, бюджетное право



И.Б. Лагутин

Контактные данные: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94
(4712) 50-48-20, E-mail: lagutinigor81@mail.ru

Лагутин И. В. удостоверяю
по адресу *Черная М.В.* 19.09.2023